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říká Marie Smolková, když se vrací k činnosti Klubu sv. Anežky -

   „Jsem přesvědčená, že je skutečně 

Už dvě desetiletí můžete každý měsíc v Domovníku a řadě dalších médií nacházet pozvánky na 
besedy, přednášky, výlety, duchovní obnovy a další akce pořádané Klubem sv. Anežky – dobro-
volným sdružením Charity Opava. Úctyhodně dlouhá a pestrá činnost tohoto střediska Charity 
Opava je dílem seniorek a seniorů (seniorky ovšem výrazně převažují), kteří se v minulosti růz-
nými způsoby podíleli na charitní práci a i v důchodovém věku chtějí být aktivní, pomáhat dru-
hým a být s opavskou Charitou i po odchodu na zasloužený odpočinek ve spojení. V čele tohoto 
pestrého společenství lidí, které se schází vždy v úterý většinou v prostorách Denního stacioná-
ře pro seniory na Kylešovské ulici v Opavě, stála nejprve Olga Rampáčková, kterou po čase vy-
střídala Marie Smolková. Ta v úterý 3. března po deseti letech pomyslné žezlo vedení předala ko-
legyni Janě Tesařové. Marii Smolkové při setkání v klubu za její práci spolu s členy klubu podě-
kovali také ředitel Charity Opava Jan Hanuš (viz snímek) a manažerka Petra Thiemlová. A pro 
Domovník to byla dobrá příležitost k tomu, abychom se s paní Marií Smolkovou za dlouholetou 
existencí Klubu sv. Anežky ohlédli v rozhovoru.

Vznik Klubu sv. Anežky jakož-
to dobrovolného sdružení Chari-
ty Opavy je spjat s projektem D-
venkov z let 2003 až 2005. Vy jste 
byla jeho součástí, že ano?

Ano. Nastoupila jsem tehdy do 
důchodu, ale měli jsme doma tři 
studenty a já si potřebovala přivy-
dělat. Oslovila jsem tedy ředitel-
ku Charity Opava Aničku Eksle-
rovou, ale ta mi řekla, že pro mě 
práci nemá. Po nějakém čase se ale 
ozvala: „Chodila jsi po vesnicích, 
tak choď zase.“ Kdysi jsem totiž 
pracovala jako plemenářská zoo-
technička. A bylo zapotřebí, aby se 
někdo v Charitě ujal role koordi-
nátora dobrovolníků na vesnicích, 
ovšem nikdo to nechtěl dělat.
 
Hovoříte o koordinaci dobro-
volníků na vesnicích. Připo-
meňte nám, prosím, o co v tom-
to projektu šlo a jak se podepsal 
na současné podobě Klubu sv. 

Anežky – dobrovolného sdruže-
ní Charity Opava?

Tenkrát jsem si poprvé něco pře-
četla o záměrném budování ob-
čanské společnosti podporované 
z programu EU Phare 2002 - Pod-
pora aktivního života seniorů. 
Projekt se týkal rozšíření charit-
ních služeb na Opavsku pomocí 
sítě dobrovolníků a měl návaznost 
na projekt Hodina týdně pro dru-
hé, aneb senioři seniorům. A tak 
začal můj dvouletý charitní polo-
viční úvazek, který mě zcela po-
hltil. 
Nejprve mě Charita seznámila se 
svou již tenkrát širokou činností. 
Mým úkolem bylo získat v jednot-
livých obcích dobrovolníky, kte-
ří by byli ochotni navštěvovat do-
mácnosti seniorů, nabízet jim pro-
střednictvím letáčků různé charit-
ní služby a pomoci dotazníku pro-
vést průzkum, co v obci postráda-
jí, co si přejí. Projekt získával všeo-

becnou přízeň proto, že se jednalo 
o projekt Evropské unie, ale i díky 
tomu, že mě při návštěvách staros-
tů a kněží doprovázela kolegyně 
Olinka Rampáčková, přesvědčivá 
a přívětivá tvář Charity Opava. S 
lékaři byla v kontaktu vrchní cha-
ritní sestra Gita Pohanělová. 
Vstoupili jsme do pětatřiceti obcí, 
a v pětadvaceti z nich jsme získa-
li přibližně sedmdesát dobrovolní-
ků. Výsledek průzkumu ukázal, že 
se lidé chtějí především scházet. 
V patnácti obcích jsme přispěli k 
založení klubů pro seniory. Služby 
Charity Opava se pro venkov roz-
šířily. A opavská Charita také zís-
kala první auto pro ošetřovatel-
skou službu. 

To už je dvacet let. Jsou kluby se-
niorů, které tehdy na vesnicích 
vznikly, ještě někde činné? 

Přesný přehled nemám. V Bran-
ce, v Chlebičově a Jezdkovicích 

kluby stále fungují. V Hněvoši-
cích ukončil klub činnost po pat-
nácti letech, ale následně byl zase 
obnoven. V Kajlovci klub skončil 
po deseti letech. A třeba v Oticích 
skončil po dvanácti letech, ale po 
nějakém čase ho zde znovu zalo-
žili.  
V Litultovicích, Oldřišově, Stěbo-
řicích, v Žimrovicích a Velkých 
Heralticích funguje na změně-
né bázi. O některých dalších, na-
příklad v Novém Dvoře či Sádku 
nebo Vlaštovičkách, zprávy ne-
mám. 

Jak dlouho jste stála v čele klubu 
vy osobně?

Bude to tak deset let.

Jak klub plánuje své aktivity, kdo 
všechno se na tom podílí?

Od prvopočátků to byla kolektiv-
ní práce postupně se proměňující-
ho pracovního týmu. 
První vedoucí klubu Olinka Ram-
páčková svou přesvědčivostí a no-
blesou oslovovala mnohé. Dra-
huška Ziffrová určovala „štábní 
kulturu“. Anička Foldynová zašti-
ťovala Knihovnu křesťanské litera-
tury a od roku 2009 začala spolu 
s námi organizovat poutě a zájez-
dy. Hlavní knihovnicí je dnes vždy 
precizní Eva Baranová. 
Já jsem měla více na starosti bese-
dy, přednášky a duchovní obno-
vy, ale moderovala je zprvu Olin-
ka Rampáčková, později Anička 
Vehovská a Gita Pohanělová, bý-
valá vedoucí charitní ošetřovatel-
ské služby. Trvalou tvůrkyní poko-
je byla Maruška Matyášková, kro-
niku psala Eliška Kučerová. Honza 
Strak byl náš zvukař a KAPR (Ka-
marád radia Proglas a TV NOE). 
Pak přišli manželé Kleinovi - Ka-
rel organizoval zájezdy a Maruš-
ka pletení obvazů pro malomoc-
né. Maruška Laifertová převzala 
starost o pohoštění, Jana Ryplová, 
velice aktivní vedoucí tříkrálových 
skupinek, se stala druhou kroni-
kářkou. 
Zdislava Sovadinová po čase pře-
brala organizování zájezdů, a naší 
pokladnicí je Jana Tesařová. Činná 
v klubu je také spolehlivá Liduška 
Dembovská. No a posledním no-
váčkem v týmu je Maruška Šrám-
ková. Ať promine ten, koho jsem 
vynechala. Všichni členové klubu 
totiž vytvářejí jeho atmosféru.
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dobrovolného sdružení Charity Opava, jehož byla deset let vedoucí

dobré být členem komunity,“
Paleta aktivit klubu je velmi pes-
trá, kromě výletů a exkurzí po-
řádáte celou řadu přednášek na 
různorodá témata. Co všechno 
jste měli na programu a na kte-
rá setkání vzpomínáte nejraději?

Plodná byla spolupráce s plukov-
níkem Františkem Valdštýnem, 
která začala již v průběhu pro-
jektů D-venkov, pro nás v klubu 
i na vesnicích přednesl řadu his-
torických přednášek. Zajímavé 
jsou přednášky Ivo Mludka, bese-
dy s náměstkem opavských tech-
nických služeb Martinem Giráš-
kem, historikem Zdenkem Krava-
rem, ale i s ředitelem Charity Opa-
va Janem Hanušem či Jiřím Siostr-
zonkem ze Slezské univerzity. Be-
sedovali s námi i mnozí kněží pů-
sobící v Opavě, rádi jsme poslou-
chali verše děkana Josefa Veselého, 
Adélky Senecké či Heleny Jombí-
kové.

S Klubem sv. Anežky jsou spjaty 
také duchovní obnovy. Jak dlou-
ho už je chystáte, jak probíhají a 
je o ně zájem? 

Duchovních obnov v naší režii 
proběhlo již čtyřicet, a stále je o ně 
velký zájem. Jsou celodenní. Za-
čínají mší svatou a následují dvě 
přednášky dopoledne a třetí odpo-
ledne. Obnovy jsou otevřené pro 
všechny zájemce. Přicházejí nejen 
lidé z Opavy, ale lidé z celého oko-
lí. Vedou je různé osobnosti. 

Jaké z osobností jste již za tu 
dlouho dobu na těchto obnovách 
přivítali?

První tři, které jsem organizovala, 
byly pro projekt D-venkov. První 
vedl salesián P. Václav Filipec. Ná-
sledně to byl P. Jan Szkandera s té-
matem „Lidské ctnosti ve službě 
potřebným“. Manželé Svobodovi    
z Brna se zaměřili na problemati-
ku služby křesťanů ve světě. 
Duchovní obnovy probíhaly nej-
prve v sídlu denního stacionáře 
pro seniory na Masarykově třídě, 
posléze v Pastoračním středisku 
minoritského kláštera a následně 
v Církevní konzervatoři Němec-
kého řádu v Opavě. Nyní je pořá-
dáme v Marianu, je to pohodlné, 
protože nemusíme nikam přechá-
zet na oběd. 
Poslední tři duchovní obnovy ved-
li P. Jiří Ramík na téma „Mojžíš a 

svoboda“. Biskup Martin David 
zvolil téma „Advent čas setkání“, a 
známá psycholožka a teoložka Ka-
teřina Lachmanová z Prahy téma 
„Milovaní Bohem“. 

Klub sv. Anežky je plnohodnot-
nou součástí Charity Opava, ko-
neckonců vás ředitel Jan Hanuš 
zařadil svým dekretem do Sek-
ce služeb seniorům a zdravotnic-
kých zařízení. Kromě toho, že se 
stále zajímáte o činnost Charity 
Opava, jste se také zúčastňovali 
řady charitních aktivit a pomá-
hali jako dobrovolníci. Jaké čin-
nosti to byly?  

Historie Charity Opava se odka-
zuje ještě na dobu před rokem 
1989, protože vycházela z dobro-
volnické činnosti nadšenců. Cha-
rita Opava vznikla a profesionali-
zovala se až následně. 
Když jsem do Charity Opava při-
šla já, tak se dobrovolníci scházeli 
vždy první úterý v měsíci ve staci-
onáři pro seniory na Masarykově 
třídě. I oni už od založení Charity 
Opava po roce 1989 zestárli. Když 
po dvou letech skončily projekty 
projektu D-venkova, tak jsme se 
stali součástí schůzek dobrovol-
níků opavských. No a v říjnu 2006 
byl založen Klub sv. Anežky, který 
se začal scházet každé úterý a po-
stupně rozšiřoval nabídku svých 
činností. Průběžně jsme pomáha-

li například při lepení obálek, při 
sběru šatstva, výrobě dárečků pro 
Tříkrálovou sbírku. V sekci řízené 
manažerkou Petrou Thiemlovou a 
ve stacionáři s vedoucí Janou Ře-
hulkovou je nám dobře.

Leckdo může mít pocit, že od-
chod do důchodu znamená zá-
roveň nutnost rezignovat na spo-
lečenskou angažovanost, že je to 
okamžik, kdy je třeba se stáh-
nout do soukromí. Vy to ale máte 
v klubu naopak. Je podle vaší 
zkušenosti pro seniory důležité 
se pravidelně setkávat a být sou-
částí nějaké komunity? A může 
to mít i nějaký vliv na jejich psy-
chickou i fyzickou kondici?

Jsem přesvědčena, že je skutečně 
dobré být členem nějaké komuni-
ty. Jak říkával opavský děkan Josef 
Veselý, je dobré, že o sobě víme. 
Ne, není důvod se stahovat z ve-
řejného života.  A stejného názoru 
jsou všichni, s nimiž o tom mlu-
vím.

Možná je mezi čtenáři někdo         
z dříve narozených, kdo by se 
chtěl po přečtení tohoto rozho-
voru stát členem Klubu sv. Anež-
ky. Je to možné? A co pro to má 
udělat?

Členem klubu sv. Anežky se může 
stát kterýkoliv senior z Opavy a je-

jího okolí. U nás se neplatí člen-
ské příspěvky. Máme vždy vypra-
covaný plán činnosti na pololetí, 
který členům rozdáváme. A kaž-
dý měsíc náš program jako nabíd-
ku zveřejňujeme ve farním zpra-
vodaji Cesta, v Domovníku nebo 
na webu Charity Opava. Každý si 
může z nabídky vybrat, nebo svou 
přítomností u nás pravidelně při-
spívat k dobré atmosféře v klubu. 

Můžeme se ještě zeptat, co bylo 
motivací vašeho rozhodnutí pře-
nechat místo vedoucí vaší kole-
gyni Janě Tesařové?

Stárnu. Nestíhám. A měla jsem 
pocit, že teď nastal ten pravý čas, 
protože se našel člověk, který je 
ochoten nést to radostné břeme-
no. Nebo prostě jen převzít veslo 
a zabrat. Ne všem, kteří před dva-
ceti léty začali vést naše seniorské 
kluby, se to podařilo. A já žasnu, 
že se to v Klubu sv. Anežky daří již 
dvacet let. 

Předala jste sice vedení Klubu 
sv. Anežky, ale to neznamená, že 
se jeho akcí nebudete nadále zú-
častňovat, je to tak?

Dá-li Bůh, tak se akcí i práce             
v týmu budu zúčastňovat dále.      
A ráda!

Děkujeme vám za rozhovor.

Vzpomínám na první setkává-
ní v charitní Křesťanské knihovně 
v klášteře minoritů v Opavě před 
dvaceti lety, na kterých se rodily 
základy Klubu sv. Anežky – dob-
rovolného sdružení Charity Opa-
va. Skláním se před týmem ve-
deným Olinkou Rampáčkovou a 
poté Marií Smolkovou, vážím si 
toho, že nezištně a s velkým elá-
nem  uspořádal mnoho duchov-
ních obnov, přednášek i zájez-
dů. A také  neobyčejného setká-
vání lidí seniorského věku, kteří 
se spolu nikdy necítili sami a vždy 
ze schůzek odcházeli s úsměvem a 
povzbuzením.
Naše spolupráce mne velmi obo-
hacuje. Naučila mne, že vždy se 
vyplatí táhnout za jeden provaz, a 
že když se věci dělají s nadšením, 
tak se vždy podaří.

                Petra THIEMLOVÁ, 
manažerka Charity Opava

Skláním se před týmem Klubu sv. Anežky 
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V soutěži bodovali také autoři z Opavy
Mezi oceněnnými autory 18. ročníku fotosoutěže MŮJ SVĚT je také několik autorů z Opavy. Zde jsou 
některé jejich snímky, které spoluvytvářejí kolekci třiceti snímků výstavy.  

Vernisáž 18. ročníku fotosoutěže 
Můj svět měla jedinečnou atmosféru 

Často i přes půl republiky vážili v úterý 3. března cestu do Opavy ocenění autoři na slavnostní verni-
sáž snímků, které zvítězily v 18. ročníku charitní fotosoutěže Můj svět. Spolu s dalšími návštěvníky zce-
la zaplnili Historickou výstavní budovu Slezského zemského muzea a dohromady opět vykouzlili ne-
opakovatelnou atmosféru, která tuto soutěž pro zaměstnance, dobrovolníky a klienty Charit tradičně 
provází.
Jak na začátku připomněl ředitel 
Charity Opava Jan Hanuš, letoš-
ní osmnáctý ročník měl podtitul 
„Jsme plnoletí“. „To, že se z malé 
lokální soutěže stala tak dospělá 
prestižní celorepubliková fotogra-
fická událost, je zásluha celé řady 
lidí. Především se sluší poděkovat 
našim skvělým porotcům a patro-
nům soutěže, profesorům Jindřichu 
Štreitovi a Jiřímu Siostrzonkovi 
z Institutu tvůrčí fotografie Slez-
ské univerzity, ale neméně rádi 
jsme i za výbornou spolupráci se 
Slezským zemským muzeem v čele 
s paní ředitelkou Janou Horáko-
vou,“ poděkoval Jan Hanuš. A 
díky zazněly také pro mentory, 
kteří pomáhají s účastí v soutě-
ži klientům Charit. Bez Michaely 

Vostalové z Třebíče, Václava Bur-
dy a Petra Kubesy z Opavy a mno-
ha dalších by kategorie určená 
uživatelům charitních služeb letos 
nemohla mít tak vysokou úroveň.
Návštěvníkům vernisáže při za-
hájení pořadatelé promítli na 
plátno všechny oceněné fotogra-
fie, které okomentovali Jiří Si-
ostrzonek a Jindřich Štreit. Vel-
ký potlesk si vysloužila teprve 
čtrnáctiletá Ludmila Nováková 
z Třebíče, která za foto svého bra-
tra s Downovým syndromem zís-
kala ocenění v kategorii Portrét. 
Autoři si pak z rukou porotců pře-
vzali diplomy a ceny, chybět ne-
mohlo ani společné focení. Boha-
tou kolekci fotografií z příjemné-
ho večera najdete stejně jako oce-

něné fotografie na webu www.
charitaopava.cz pod záložkou „fo-
tosoutěž“.  
K uvolněné až téměř rodinné at-
mosféře lidí Charity a jejich přá-
tel a příznivců přispěl raut připra-
vený klienty sociálně terapeutic-
ké dílny Radost, který byl pastvou 
pro oči i chuťové buňky, a také str-
hující kulturní doprovod. Za ten 
právem sklidilo bouřlivý potlesk 
i velké uznání flétnové trio ZUŠ 
Hradec nad Moravicí pod vede-
ním Magdalény Hrudové ve slo-
žení Markéta Jedličková, Natálie 
Dorko a Barbora Böhmová.
Výstavu si můžete v Opavě pro-
hlédnout do 4. dubna, poté ji čeká 
pouť po dalších městech. Předsta-
ví se například v Olomouci, Tře-

bíči či Českém Těšíně. Ale už teď 
by si měli charitní fotografové na-
chystat své fotoaparáty, proto-
že nebude dlouho trvat, a Chari-
ta Opava vyhlásí devatenáctý roč-
ník soutěže, ve kterém mohou zví-
tězit právě oni.

• Uspořádejte 
výstavu u vás! 

Ačkoli jsou termíny, ve kterých 
je možno uspořádat výstavu ví-
tězných snímků 18. ročníku fo-
tosoutěže MŮJ SVĚT, pro rok 
2026 již téměř rozebrány, stále 
jsou dva měsíce neobsazené. Po-
kud byste výstavu chtěli uspořá-
dat také ve vašem městě, můžete 
ji od nás obdržet na květen nebo 
prosinec. Instalace papírových 
bannerů je jednoduchá a výsta-
vu vám poskytneme bezplatně. 
Stačí napsat na e-mail fotosou-
tez@charitaopava.cz.

Můj charitní svět, 3. místo - Petr Kubesa Stěbořický kněz 
Klement Rečlo se připravuje na mši slouženou na památku 
tragicky zesnulého spirituála Charity Opava Jožku Motyku. 

Portrét, 2. místo - Vlasta Bedrichová  
V hospici se kouřit nesmělo. A tak jsem otci 
na procházce vždy dala jednu cigaretu. 

Jak to vidí klienti – Jana Hertlová 
Janu z Radosti zaujala kompozice 
jaktařského kostela a kříže
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OBČANSKÉ JUDO

• Jak po mateřské?
Jak dlou-
ho mi musí 
zaměstna-
vatel dr-
žet pracov-
ní pozi-
ci, kterou 
jsem zastá-
vala před 
odchodem na rodičovskou 
dovolenou? Prý vstoupi-
la v platnost novela zákoní-
ku práce a  došlo k nějakým 
změnám. A mohu si u svého 
zaměstnavatele při rodičov-
ské dovolené přivydělávat na 
dohodu a konat přitom stej-
ný druh práce?     Barbora H.
Tzv. flexinovela, která noveli-
zovala zákoník práce, přinesla 
řadu změn. Jedna z nich se týká 
návratu zaměstnance do práce 
po rodičovské dovolené. Dříve 
platilo, že zaměstnanec měl ná-
rok na návrat na svou původ-
ní práci a původní pracoviš-
tě (tzv. stejnou židli) po skon-
čení mateřské dovolené, která 
trvá průměrně asi pět měsíců 
po narození dítěte. Po návratu 
zaměstnance z rodičovské do-
volené měl zaměstnavatel pou-
ze povinnost přidělit mu práci 
odpovídající pracovní smlou-
vě, nikoliv nutně stejnou pra-
covní pozici. Novela zákoníku 
práce tuto právní úpravu změ-
nila a od června 2025 zaruču-
je zaměstnancům, kteří se vrátí 
z rodičovské dovolené před do-
sažením dvou let věku dítěte, 
nárok na zařazení na původní 
práci a pracoviště. Jen  zdůraz-
ním, že  k návratu musí dojít 
přede dnem, kdy dítě dosáhne 
věku dvou let. Cílem této kon-
krétní změny je podpořit dřívěj-
ší návrat rodičů do zaměstnání 
a usnadnit jim sladění pracov-
ního a rodinného života. Zá-
roveň flexinovela přináší dal-
ší změnu, díky které může za-
městnanec na rodičovské dovo-
lené vykonávat u téhož zaměst-
navatele druhově stejnou prá-
ci, jakou má sjednanou v pra-
covní smlouvě, a to na základě 
dohody o provedení práce nebo 
dohody o pracovní činnosti. Do 
května to zákon neumožnoval. 
Díky této změně může řada ro-
dičů zůstat v kontaktu se svou 
profesí a snáz se poté zapojit do 
práce. Pro úplnost dodávám, že 
to neplatí u  mateřské dovole-
né. Tady si  sice rodič může při-
vydělávat u svého zaměstnava-
tele, ale musí se jednat o prá-
ci jiného druhu, než je uvedena       
v pracovní smlouvě. 

Veronika PRCHALOVÁ,   
Občanská poradna Opava 

Koláče, perníky, muffiny, řezy, ale i slané dobroty  - na tom jste 
si mohli 10. března pochutnat na Střední zdravotnické škole  
v Opavě a zároveň tím podpořit dobrou věc. Zdejší studentky uspo-
řádaly v rámci programu osobního rozvoje The Duke of Edinbur-
gh’s International Award (DofE) dobročinnou akci pod názvem 
Charity Baker Sale věnovanou mobilnímu hospici Pokojný přístav.
„Nech svačinu doma a přijď si          
k nám koupit něco na zub a pod-
pořit u toho dobrou věc.“ Na akci s 
tímto sloganem napekli studenti i 
učitelé spoustu dobrot, které bylo 
možno si ve škole zakoupit a ho-

Studenti nechali svačinu 
doma a pomohli hospici  

tovostí nebo skrze QR kód přispět 
charitnímu hospici. Pro Pokojný 
přístav se tak studentům podaři-
lo vybrat 7.410 korun. 
Program osobního rozvoje DofE 
probíhá pod záštitou britské krá-

lovské rodiny a motivuje mladé 
lidi od 13 do 24 let k sebezdoko-
nalování, dobrovolnické činnosti 
a samostatnosti. Studenti Střední 
zdravotnické školy v Opavě spo-
lupracují s Charitou Opava dlou-
hodobě. V minulosti například 
uspořádali sbírku pro Pokojný 
přístav s názvem „Podej pomoc-
nou ruku“ a pravidelně se účast-
ní také Sportovního dne pro hos-
pic. Děkujeme!

Výtěžek z hodů pro Mraveneček

Celý výtěžek akce ve výši 28.800 
korun totiž za organizátory da-
roval ve středu 25. března staros-
ta Služovic Petr Weczerek denní-
mu stacionáři Mraveneček. „Po-
dobná akce u nás proběhla už asi 
třikrát, a vybrané finance jdou 
vždy na dobročinné účely,“ pro-
zradil starosta během předávání 
symbolického šeku v sídle Mra-
venečku. O organizování zabijač-

ky se postarali místní zastupitelé a 
zaměstnanci obecního úřadu. At-
mosféra v sále byla výborná stej-
ně jako radost z výher v tombo-
le, v níž byla hlavní cenou vepřo-
vá půlka. „Co nás ale hřeje u srd-
ce nejvíc, je pomoc pro denní sta-
cionář Charity Opava Mraveneček, 
kam putuje veškerý výtěžek z na-
šeho setkání,“ pochvalují si pořa-
datelé „Jsme hrdí na to, jaké máme 

sousedy, díky, že tvoříte tak skvělou 
partu,“ dodávají.
„Velmi si toho vážíme, za darova-
né peníze koupíme pro klienty po-
můcky k další aktivizaci, napří-
klad různé hry, knížky, ze kterých 
jim čteme, nebo hudební nosiče s 
jejich oblíbenými písničkami,“ po-
děkovala Petru Weczerkovi spolu 
s  klienty vedoucí Mravenečku 
Jana Konopková. A při společném 
focení došlo i na domluvu, že si 
starosta i se zastupiteli přijde ně-
kdy do Mravenečku s klienty za-
hrát jejich oblíbené kuželky. 
Těšíme se a děkujeme!

Sousedskou zabijačku uspořádala před začátkem postní doby obec 
Služovice se svou místní částí Vrbka. Pochutnat jste si zde mohli na 
světlé i tmavé tlačence, prejtu, sekané, gulášku a všech dalších dobro-
tách, které si umíte u správné zabijačky představit. Ale tím toto milé 
sousedské setkání neskončilo. 



 Pro inspiraci 
• Cesta

Cesta se stává obrazem lidské-
ho života. Je to cesta jedinečná 
a osobitá, kterou si člověk sám 
vyšlapává, po níž jde ke svému 
cíli. Někdy přímo, jindy s mno-
hými klikatinami chtěnými i 
nechtěnými. Člověk je poutník 
na této zemi. Jde a musí jít přes 
všechny překážky a únavu. Čas-
to musí hledat oázy k načerpání 
nových sil. Je třeba určité moud-
rosti, aby odhalil své síly. Je tře-
ba odvahy k výstupům, které se 
zdají být nad naše síly. Čím slo-
žitější výstup, tím je potřebněj-
ší mít dobrého vůdce, mít dob-
ré společenství přátel, kteří do-
vedou povzbudit, když ubývá 
sil nebo se zamlžuje cíl naší ces-
ty. Neměli bychom zapomínat, 
že KALVARIE je průsečík všech 
našich cest a všech našich živo-
tů. Často bychom si měli připo-
mínat, že naše cesta je přede-
vším CESTA K OTCI.

Otec Josef VESELÝ,                       
velikonoční přání 2006

• Děkujeme za       
výstavu MŮJ SVĚT 

Chtěla bych Vám moc poděko-
vat za zahájení vernisáže foto-
soutěže Můj svět. S kolegyně-
mi oceňujeme perfektní organi-
zaci, hudební program, ale také 
propracovanost výstavy. Moc 
bychom stáli o to uspořádat ji 
i u nás, jelikož by se rádi přišli 
podívat i klienti z domova, kteří 
se zúčastnili výletu, na kterém 
byla  pořízena jedna z oceně-
ných fotografií. 

Nikola VOLF, Český Těšín
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Zajímavosti

Pište nám! Listárna zpravodaje Domovník je určena Vašim názorům, připomínkám a postřehům.     
Své příspěvky posílejte na adresu: mludek@charitaopava.cz. Těšíme se na ně!
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Perníčky z Radosti pro turistický pochod    
Přes tři sta kusů perníčků ve tvaru boty upekli za dozoru pracov-
nice Evy Porebské ve své cvičné kuchyni tři klienti sociálně tera-
peutické dílny Radost pro účastníky v pořadí již šestašedesáté-
ho ročníku turistického pochodu Bezručova Moravice. Nejstarší 
český dálkový pochod, kterého se loni zúčastnilo 724 turistů, letos 
proběhne na Bílou sobotu 4. dubna 2026. Klienti Radosti s dušev-
ním onemocněním již dárkové perníčky pro jeho účastníky pečou 
od roku 2022. Mezi organizátory pochodu totiž patří spolu se svým 
manželem Radkem také Eva Porebská, která vše před pěti lety do-
mluvila a zařídila.

Pokojný přístav na paliativní konferenci 

Dvě zdravotní sestry Pokojného přístavu se v pátek 13. března 
zúčastnily spolu s lékaři tohoto charitního mobilního hospice 
MUDr. Petrem Štěpánkem a MUDr. Jakubem Segetem celoden-
ní VII. ostravské konference paliativní péče. Mezi mnoha referá-
ty zaznělo také vystoupení Jakuba Segeta na téma paliativní péče        
v psychiatrické nemocnici - praktické zkušenosti a kazuistiky.

• Opravárna                
i na Bílou sobotu  

Ačkoli tentokrát vychází první 
sobota v měsíci na Bílou sobo-
tu, nebudou zájemci ochuze-
ni o možnost navštívit takzva-
nou Opravárnu Charity Opa-
va, ve které jim technik dia-
gnostikuje pokažené elektro a 
menší poruchy na místě zdar-
ma opraví. Otevřená bude 4. 
dubna tak jako vždy od 9 do 
17 hodin v zelené kontejnero-
vé sestavě před areálem Chrá-
něných dílen Charity Opava 
na ulici Přemyslovců č. 37 na 
samém konci Jaktaře. S tech-
nikem se můžete poradit do-
předu na tel. čísle 734 130 467. 
Při návštěvě Opravárny může-
te zároveň zavítat do přilehlé-
ho prodejního skladu charit-
ních dílen, který nabízí ori-
ginální keramické, šité a další 
praktické i dekorativní zboží. 

•  Nová Vlaštofka 
svědčí o pomoci  

„Velký podíl všeho dobrého, co 
v našich sociálních službách 
máme, je zásluhou laskavých 
lidí, dobrovolníků, nebo také 
nadací a organizací kolem nás,“ 
píše se v úvodu prvního letoš-
ního vydání čtvrtletníku Vlaš-
tofka. Články, ve kterých o ně-
kterých z nich píšeme, jsou ne-
jen záznamem konkrétní po-
moci, ale také důkazem, že to 
s naší společností není zdaleka 
tak špatné, jak se občas může 
zdát při četbě novin či sledová-
ní televize. Přesvěčte se o tom 
sami, novou Vlaštofku najdete 
na www.charitaopava.cz. 

Listárna


